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Los datos de este problema estan tomados de |a tabla y el grafico adjuntos al escrito de
26.05.1996 de la Asodacion nacional de bienes de equipo al Ministerio de Industria (para
ver €l escrito, ir 2 www.estafaluz.com/documentos /estafa/sercobe_260596.pdf).
El probema fue planteado en mayo de 2007 a alumnos de primer curso de bachillerato de
un Instituto publico de Sevilla, varios de los cuzles lo resolvieron en 45 minutos.

Una empresa adquiere equipos que luego alquila a sus dientes a un precio que no
puede ser superior al 1.25% mensual del precio de compra.

De 1986 a 1997, los precios a los que la empresa comprd o5 equipos fueron los
sigulentes:

columna 1 | columna 2 | columna 3 | columna4 | columnas |

5 I.Tl_| I __!L.._. —t
| DE_| DE | _DE | PRECIODE
| cOMPRA | COMPRA | ALQUILER | ALQUILER |
ARO (pts) | (%) |(ptsfmes)| (%)

1986 | 5336 | 100 66 100

| 1987 5.511 103,27 6B | {303
| 1988 | 5898 | 110,53 132 Mo L0
" 1sE9 6073 | 11380 15 ni 632

L1990 | 6214 | 11645 | IF | Alb. 6l |
1991

| 6.203 1163 | 3+ Ade,bl |

1992 | 5897 | 11050 | F3 | 440,60 |
1993 | 5484 | 102% | (% | (0303
1994 | 5470 | 10250 | ’_m;_-..T 103,03
1995 £332 | 9991 | G6é L% |
T 199 | 5026 | 8419 | Gl | 43,93
1997 | 4655 | 81,23 | af ©7,61 |

Tabla 1

Los precios de la oolumna 3 son los precios de la columna 2 expresados en % del
precio de compra en 1986 (5.336 pt<), La primera celda es (5.536/5.536) x 100=100.

Primera parte

L.- Incluye en las celdas de la columna 4 el precic maximo, sin decimales, al que la
empresa puede alquilar los eguipos cuyo precio de compra figura en la columna 2.
Recuerda que

precio maximo de alquiler=(1.25/100)xprecio de compra

2.- Incluye en las celdas de la columna 5 los precios de la columna 4 en % del precio
de alguiler en 1986 (66 pts/mes). La primera celda es (66/66) x 100= 100.




Segunda parte

En la pagina siguiente estdn representadas graficamente los valores indicados en la
tabla 3. Dichos valores son reales, es decir, corresponden a los predos a los cuales la
ampresa compri vy alquild los equipos.

Pregunta 1: {Coinciden los precios de compra en % Indicados en la tabla 3 con los
precios de compra en % indicados en la tabla 17

Respuesta: ;"EIEI::'. N (tacha con una X la respuesta no elegida)
Pregunta 2: éCoinciden los precias de alquiler en % indicados en la tabla 3 con los
precios de alguiler en % indicados en 1a tabla 17

i
Respuesta: x {Nﬂj (tacha con una X la respuesta no elegida)

Pregunta 3: En |2 tabla siguiente, considerando que el valer 100 corresponde al
precio de alquiler en 1986 (66 pts/mes), incluye en las celdas de la columna 3 el precio
al cual cormesponda el valor indicado en las celdas de la columna 2 (&l contenido de las
las celdas de la columna 2 es el de las celdas de la tabla 3fcolumna 3). La primera
celda es 100x66/100=66.

| columna 1 | columna 2 | columna 3
—TmE
DE DE |
AND | (%) {pts/mes)
1986 | 100 YR
1987 106,49 +0
1988 | 110,39 272
1989 | 114,29 35
1950 | 120,78 39
1991 | 12987 Eg
1992 136,36
(1983 ¢ 14285 94
1984 | 14545 ac
1995 | 146,75 G
1936 146,75
1987 | 142,85 du
Tabla 2

Pregunta 4: Compara los precos de alguiler indicados en la tabla 1/columna 4, gue
son los precios maximos a los que la empresa puede alguilar los equipos, con los
indicados en la tabla 2fcolumna 3, que son los precios a los que la empresa ha
alquilado los equipos. éCrees que Ia empresa ha algquilado los equipos a unos precios
superiores a los maximos autorizados?

Respuesta: f 5! \:':. ‘ﬁﬁ

e
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_ 1985 88,91 146,75 |
| 1996 | 9419 46,75 |
L 1997 I 'E_?_l_l_]_ :.._..E‘IE_J:




